

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador

PLAZA DEL CORPUS, 11
TELEFONO NUMERO 141

RESPONSABILIDAD:
Apartado número 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION
SEGOVIA, 1.25 pesetas.
FUERA, trimestre, 4.00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCION VALERIANICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias artísticas y todas las comunicaciones relacionadas con la Redacción, se dirigen a don

SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUMERO 85



EL SEÑOR

DON MARIANO GONZALEZ ALBERTOS

ALCALDE DE RIAZA

HA FALLECIDO HOY EN ESTA CIUDAD DE SEGOVIA

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su afligida esposa doña María del Socorro Azuara González; madre política doña Jesusa González Morales; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Hotel Victoria, al Cementerio; por cuyo acto de caridad cristiana, les quedarán profundamente agradecidos.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebren mañana 7 en las iglesias de los Reverendos Padres Franciscanos, Dominicos y Misioneros del Corazón de María; las parroquiales de San Miguel, San Martín, San Millán y El Salvador; la de ocho en el altar de las Reliquias de San Frutos en la Catedral; la de ocho en la Trinidad; la de diez y media en el altar de Santa Bárbara de San Martín, y todas las conventuales de las comunidades de Religiosas de esta ciudad; así como la del día 12 en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, y el oficio en la iglesia parroquial de Zamarramala el día 7 y el culto con exposición del Santísimo de dicho día en la iglesia del Corpus, serán en sufragio del alma del excelentísimo e ilustrísimo señor general

Don Gabriel Vidal y Ruby

(Q. E. P. D.)

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

Los excelentísimos señores Cardenales Arzobispos de Toledo, Valladolid, Santiago y Sevilla; el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad y todos los excelentísimos señores Arzobispos y Obispos del Episcopado español han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencias, respectivamente, en la forma acostumbrada.

EN BARCELONA

El presidente de la Federación patronal gravemente herido

La situación anárquica de Barcelona parece agravarse, no obstante las acertadas medidas del Gobierno.

Ayer se ha registrado un nuevo atentado, que ha causado honda impresión en todas partes.

El presidente de la Federación general de patronos, señor Graupera, había recibido un anónimo en el que le amenazaban de muerte.

Las diez y media de la noche pasaba por la calle de la Reforma en un automóvil y acompañado de un agente de policía y al llegar a la esquina de la calle de San Pedro se oyó una descarga y el señor Graupera recibió dos heridas de suma gravedad, según lo comunica al ABC su corresponsal en la ciudad condal.

La noticia circuló rápidamente, produciendo indignación general.

A última hora, y por despachos truncados, en los que intervino la censura, se decía que el presidente de la Federación patronal ha fallecido a consecuencia de la bárbara agresión.

Noticias militares

ARTILLERIA

Licencia.—Conforme a lo solicitado por el capitán don Miguel Gómez Zaldivar se le concede licencia por asuntos propios para Cuba, Estados Unidos de América del Norte y Francia.

Profesorado.—Se anuncia concurso para proveer una vacante de profesor en la sección de la Escuela Central de Tiro, que ha de ser desempeñada por un comandante de Artillería.

Teatro Juan Bravo

El sábado próximo empezará en este Teatro la temporada de cinematógrafo y variedades.

El entierro de Galdós

Ayer, después de las tres de la tarde, se organizó la comitiva a la puerta del Ayuntamiento.

El cadáver del señor Pérez Galdós fue colocado en lujosa carroza, tirada por seis caballos.

Abrió marcha la guardia municipal de caballería, con uniforme de gala.

Seguían el cuerpo de bomberos, la banda municipal y cinco landós, con coronas.

Llevaban las cintas los señores Francos Rodríguez, Alvarez Quintero (don Joaquín), don Leopoldo Matos, Octavio Pico, Ferrás y un obrero.

Detrás iban el Gobierno y el señor Sánchez Guerra.

En la otra presidencia figuraban los parientes del finado, el general Weyler, los diputados canarios, conde de Romanones Dato y Alba.

Seguían diputados, senadores, el Ayuntamiento en pleno, representaciones de la Sociedad de estudios culturales, agrupaciones obreras, algunas de ellas con estandartes; Asociación de la Prensa, Casino de Madrid, escritores, artistas, autores y actores, etc.

El ministro de Instrucción pública ostentaba la representación del Rey.

El cortejo, numerosísimo, estaba formado por representaciones de todas las clases sociales.

Para las asociaciones benéficas de Segovia

Donativos de Marinas

Como en años anteriores, Aniceto Marinas, nuestro gran escultor, siempre dispuesto a contribuir a toda empresa caritativa, ha hecho los siguientes donativos a varias asociaciones de esta Capital: al Comedor de Caridad, 60 pesetas; a «El Niño Descalzo», 60 pesetas; al Refugio de Pobres, 20 pesetas, y a «La Gota de leche», 20 pesetas.

Los pobres a quienes alcancen los beneficios de estos donativos bendecirán una vez más el nombre de Aniceto Marinas.

Nombramientos de alto personal

Parece acordado el nombramiento del catedrático y ex director general señor Gascón y Marín, amigo del señor Alba, para la subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública.

Para la dirección de Obras Públicas dimitida irrevocablemente por el diputado conservador señor Piniés se indica, como es natural, a un amigo del conde Romanones.

EN EL SEMINARIO

La velada de los Hermanos Maristas

Celebróse ayer, en el salón de actos del Seminario Conciliar, la fiesta literario-musical, organizada en honor del ilustre Prelado de la diócesis, por los alumnos de las escuelas gratuitas que los Hermanos Maristas tienen establecidas en la Casa de Acción Social Católica (Casa de los Picos).

La fiesta, presidida por el Prelado, resultó muy brillante y se ajustó al siguiente programa, cuyos números todos fueron muy celebrados y aplaudidos sus intérpretes.

- 1.º Saludo al excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, canto.
- 2.º Discurso de bienvenida, por el alumno J. Pérez.
- 3.º Adelante, poesía por A. Pérez.
- 4.º Los bombones, juguete cómico en un acto, por los alumnos R. Paramio, P. González y A. Pescador.
- 5.º Los huérfanos, canto por J. Pérez y A. Herrero.
- 6.º El médico cazador, por V. San Hipólito.
- 7.º Los caracoles, poesía por Felipe García.
- 8.º El mejor oficio, por J. González y A. Herrero.
- 9.º Los gatos escrupulosos, poesía por A. Gómez.
- 10.º Todo canta a Dios, poesía por M. de J. Polo.
- 11.º Los Pastores, canto.
- 12.º Oración del niño por la mañana, por B. Barahona.
- 13.º El baile de los cocineros, juguete cómico.
- 14.º ¿Verdad que sí?, poesía por J. Pérez.
- 15.º Reparto de premios.
- 16.º Las Navas, canto final.

Los alumnos que tomaron parte en la fiesta, fueron obsequiados con juguetes y prendas de vestir.

Las Cortes

SENADO

Se abre la sesión a las tres cuarenta y cinco, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca.

En el banco azul los señores Allendesalazar, Jimeno, Fernández Prida y Villalba.

El ministro de Fomento da lectura de un proyecto de ley, sobre construcción del ferrocarril de Vitoria a Estella.

El presidente hace un elogio a la memoria del senador señor Sarthou, adhiriéndose el señor Allendesalazar y constando en acta el sentimiento de la Cámara.

El marqués de Santa María pide la abolición de las Comisiones informativas del Ejército, que considera tan nocivas como las Juntas de defensa.

El general Villalba justifica el decreto por el que tales Comisiones fueron creadas.

Rectifican ambos.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba un dictamen, concediendo créditos para el homenaje a los marinos de Santiago de Cuba y Cavite.

Continúa la discusión sobre el proyecto de aumento en las tarifas ferroviarias.

Ecos de la provincia

SANTOVENIA

Visita a la escuela

Días pasados hizo una visita a esta escuela la Junta local de enseñanza, presidida por el alcalde don Juan Sevillano.

El joven e ilustrado maestro don Bonifacio Robledo Pereda dió la bienvenida a los señores de la Junta, y el culto párroco don Felipe Arribas manifestó en breves palabras que la visita a dicha escuela tenía por objeto conocer el estado de instrucción de los niños.

Varios alumnos, entre ellos los niños Tomás Tejedor, Julián Luengo, Concepción Gozalo y Besidiana Ramiro contestaron a las preguntas que les fueron hechas sobre las diversas asignaturas que cursan, quedando complacida la Junta de los adelantos de los alumnos.

Para terminar, el párroco don Felipe Arribas tomó la palabra, ensalzando la labor del maestro don Bonifacio Robledo en las tareas que le están encomendadas, habiendo acordado la Junta, por unanimidad, concederle el más expresivo y amplio voto de gracias por los trabajos llevados a cabo y comunicarlo a la Inspección de primera enseñanza con súplica de que en premio a su laboriosidad se eieve el expediente del referido maestro a la Dirección general de primera enseñanza, para que se le conceda la mayor recompensa que permita nuestra legislación. Después, dirigiéndose a los niños, les felicitó efusivamente por su buen comportamiento y aplicación en la escuela, diciéndoles continuasen por el camino hasta aquí emprendido, y observasen fielmente las enseñanzas y consejos de su digno maestro.

CORRESPONSAL.

Gaspar Pérez García

Niños y medicina general
Consulta de tres a cinco
Judería Vieja, 9, principal

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

El mejor purgante conocido Aguas Mineral

PROPIETARIOS
VIUDA E HIJOS DE J. R. CÁVARRI
LEALTAD, 12, MADRID

CARABANA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Aviso: Rechácese como falsa la agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.-PRINCEZA, 21
FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos: Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

AGENTES DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precio y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997
SERVICIOS GRATUITOS.—Consulta sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS

PASTILLAS CRESPO

Mejoran instantáneamente el estado catarral; basta una pastilla para que cese la tos y las molestias de la garganta.

Precio: 1,50 pesetas.

América y Filipinas, 6 pesetas.

Representante en México: D. Carlos Prieto, Apartado 688.

Mercados

TRIGO VIA

Trigo la fanega 92,50 pesetas
Centeno, id. 17,25, id.
Cebada id. 12,50, id.
Avena, id. 10,10
Algarrobas id. 18.
Avena, a 9,50.

ARROZ

Trigo, a 22,50 pesetas las 96 libras
Centeno, a 18.
Cebada, a 15.
Algarrobas, a 18.
Avena, a 9.
Yeros, a 17,25.
Lana sin levar, la arroba a 35 pesetas.

AAEVALO

Trigo, la fanega, 94,95 reales
Cebada, 70,71
Centeno, 53,54.
Algarrobas, a 16,87.

RIAZA]

Trigo a 84 reales la fanega.
Centeno, a 74.
Cebada, a 62.
Algarrobas, a 80.
Yeros, a 80.
Mueles, a 77.

CARVALLO

Trigo, a 21,25 pesetas las 96 libras.
Centeno, 17,25.
Cebada, id. 13,50.
Algarrobas, 17,50.
Yeros, 18.
Avena, 20,50.
Guisantes de 40 a 50 pesetas fanega.
Patatas, 3,50 pesetas arroba.

ATAJUE

Trigo, a 20,50 pesetas fanega.
Centeno, a 18,60 id., id.
Cebada, a 15 id., id.
Avena, 9,50 id.
Algarrobas 20 id.,
Yeros, a 20.
Maclas, 17.
Guisantes, 60
Tocino fresco, la arroba, 60 pesetas

AGUILAR

Trigo, fanega, 21,75 pesetas.
Centeno, 17,50.
Cebada, 11.
Algarroba, 18.
Yeros, a 88,50.
Cebada, a 44.

HERNAN DEL CAMPO

Trigo, 22,50 pesetas la arroba.
Centeno, a 17.
Cebada, a 10,50.
Algarrobas, a 16 y 17.

Interesa a todos

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrid)

Hernias, Ventres voluminosos, Desplazamiento de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Oídos, Oreas Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DEBATE, ORTICA Y BEL)

Extirpación de arrugas, vello, manchas y cicatrices. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las manchas, modificación en el color del cabello. Eburnización y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, aplicación de ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin cirugía. Aplicación del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de Inje. Cosmética y Belleza

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL...

LA GARGANTA - VOZ - BOCA

Pastillas de Dr. CALDERO

Cloro-Duro-Sódico y Cocina

de acción y (Radicantes)

De gusto agradable y efecto seguro.

PROBLEMA EN TODAS LAS PARTES DEL MUNDO

CANAS LA HIGIÉNICA

AGUA VEGETAL DE Arroyo

Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO

Se vende en Perfumerías y Droguerías de España y América.

LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de TOS que sufran los adultos, y especialmente la TOS FERINA de los niños, sólo se consigue con el

"Jarabe Bebé"

FORMULA REGISTRADA

EFICAZ Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los síntomas de infección que lo recomendaron y los efectos que de esta notable preparación ha hecho la Pronta curación, son el mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

AGENCIOS EXCLUSIVOS

J. BURCH Y C. (S. de C.) BARCELONA

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, islas, raquitismo.

Pídanse en farmacias y en la del autor, León 18, Madrid.

Grandes Fundiciones y construcciones mecánicas

ESTABLECIDAS POR Don Antonio Averly en 1855

AVERLY, S. A.

Capital, 1.000.000 de pesetas

Zaragoza

Especialidad en la fabricación de Cilindros para molinaria de fundición endurecida

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA FERRE» AUTÉNTICAS, EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia. Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PANADEIRAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza

JARABE ORIVE

3.50 PTS

Los infalibles resultados del JARABE ORIVE, no se hacen esperar en la curación de la tos, catarros, bronquitis, etc.

No dé V. más vueltas a su cabeza

ES EL MEJOR ANTIFÉBRICO DEL MUNDO

PREVENIR POR LAS FIEBRES DE QUINTE EN LA

LICOR POLO

MEJOR SUELO DE ÉXITO

EXCLUSIVO DE EXPORTACIÓN

Director: JOSÉ RODAO

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

EN MEMORIA DE ESTRAÑA

Yo, a mí mismo (1)

Ya tienes otro año más, Pepe, de vida pasada, que ni ha sido aprovechada ni ya ha de volver jamás. A inmensa distancia estás de aquellos días amenos, tan floridos y serenos, de la hermosa adolescencia...

Perdona si esto te inquieta, te afecta o te desagrada, pues ya en tu edad avanzada no estás lejos de la meta. La Parca a nadie respeta en el humano redil, y menos al que es senil como tú, pues atestiguo que eres, José, más antiguo que el ajo y el perejil.

Si tú, Pepe, te eternizas, contra la ley natural, y a ser legas inmortal sin convertirte en cenizas, allá en sus tumbas calizas, que perdieron ya su brillo, armarán un caramillo, por no verte ya en la hoya, tus contemporáneos Goya, Calomardé y Pepe-Hillo.

¿Tú inmortal, caro José? De esa idea por librarte, yo debo desengañarte con la mejor buena fe; porque si tu mente cree, —por ilusión que repruebo y yo desvanecer debe— que va a quedar permanente rastro tuyo entre la gente, ¡limpiate, que estás de huevol!

Dispénsame que en tus días, con el corazón traspasado, te venga, Pepe querido, con estas filosofías. Turbarán tus alegrías tal vez; pero considera que es mi amistad verdadera y mi cariño profundo, porque, de hijo, en el mundo no hay quien como yo te quiera.

Te duele un dedo, y a mí me duele un dedo también; te encuentras de salud bien y también yo estoy así. No me separo de ti, ni nadie de ti me saca; fumamos de una petaca, la misma fe nos guió, y hasta tuvimos tú y yo lies con una Ciriaca.

Conque, Pepe de mi vida, ya sabes lo que te quiero, y por tanto, considérame aquí mi misión cumplida. Si hoy disfrutas de comida súper, hágala quien hágala, másticala bien y trágala... Para tu dicha completa, te encargué una colineta; ¡cuando te la lleven, págalala!

Recordando a Estraña

Conoció a Pepe Estraña en Valladolid, allá por el año de 1881. Cursaba yo entonces el Bachillerato y mi afición a las letras de molde me hacía rodar, en los ratos de ocio, por todas las imprentas.

de esa información. Pero debo advertirte que los detalles han de ajustarse a la verdad, y la sátira ha de venir en el comentario. Muy temprano y más alegre que unas castañuelas, me dirigí yo al día siguiente al campo de operaciones, como decía con tono zumbón el bueno de Pepe. Presencié las pruebas, escribí una media docena de cuartillas... y de ellas di lectura, ante una fuente de callos, en un bodegón de las antiguas callejuelas.

Estraña, Florencio Bravo, Enrique M. de Quevedo, Herráiz Farinas y otros comensales, todos príncipes de las letras y todos bohemios, prestaron atento oído a la información. Pero no se reían. En cambio, ¡ay! al llegar al siguiente párrafo: «Las aguas, que alcanzaron la altura de unos trescientos metros... etcétera», se oyó una carcajada general.

Y el copa, el copa que yo veía a todas horas, porque en 1881 era obligado... ¡no tenía sino la altura de un sombrero hongo! Mayor embargo, a mí, como a la inmensa mayoría de las gentes, me parecía una chimenea... ¡ilusión, pura ilusión!

¡Las aguas del servicio de incendios las había yo elevado al cubol... Por mi torpeza se me condenó a pagar los callos; y la información la hizo en «La Mar» el mismo Estraña, pero se publicó con mi nombre.

Rueda el tiempo a merced de la fortuna. Estraña se hace popular en las columnas de «La Voz Montañesa», de Santander. Funda y es director más tarde de «El Cantábrico». Su firma se coiza a precio muy alto en el «Heraldo» y en otros diarios de Madrid.

Yo que, con Santiago Alba, Isidoro Coloma y Raimundo Castro, escribía por aquel entonces el órgano de don Germán Gamazo, «El Eco de Castilla», de Valladolid, llego a ocupar interinamente la dirección del mismo.

Y de la noche a la mañana traslado mi residencia a Santander, llamado por Estraña, y soy encargado de hacer el fondo, una sección de política menuda y la información del Sardinero—particularmente del gran Casino—en las columnas de su periódico.

Estraña no ha dejado de ser republicano de orden en el fondo, pero ha creído de fisonomía. Es el ídolo de la gente popular, el amigo entrañable de los de arriba, el padre de todos... y el coco de las modistas. Trabajamos juntos hasta cerca de las cuatro de la madrugada y su labor es interrumpida cada cinco minutos por una visita que, en más de una ocasión, le obliga a dejar su obligada sección, sus célebres «pacotillas», para el siguiente día.

—¡Esto es que me destriera!—pienso para mis adentros, mirando con ojos de súplica a Estraña, el cual se muestra inmutable. En el barco se hace solemnemente entrega de un preso, joven y bien parecido, a cuyos ojos asoma un mundo de amarguras. En la misma lancha de vapor regresamos con él a Santander.

Uao de los más íntimos amigos de Pepe Estraña en Valladolid, era Santiago Bravo, empujado en las oficinas de la Compañía del ferrocarril del Norte, y que, invariablemente y a las dos en punto de la tarde—hora en que salía de la oficina—comía el clásico cocido.

Y Estraña tomó el primer plato, haciendo derroche de su buen humor. Cuando ya le habían servido los garbanzos, se fijó en la fuente en que estaba apartado el resto del cocido, e hizo un gesto de extrañeza.

Al llegar, le puso a Santiago Bravo este telegrama: «No te lo perdono. Que el cocido no tuviera verdura, pase. Pero, francamente, el chorizo...» Santiago Bravo era enemigo acérrimo del embudido.

Ocuparía yo muchas columnas de EL ADELANTADO refiriendo los rasgos más abieceres de la intimidad de aquel gran hombre, cuya pérdida no lloraremos nunca bastante. Su muerte es el último desgarramiento que nos separa del ayer literario, según con frase gráfica y en una sentida carta me decía—pidiéndome unas líneas para esta PÁGINA—Pepe Rodao, uno de los ídolos del maestro...

Véase ahora cómo la suerte tiene también sus ironías. Estraña—el humorista genial—y Pérez Galdós—patriarca de las letras españolas—amantes el uno del otro en vida, han ido a reunirse allá, en lo eterno, en lo desconocido, con un compás de espera.

Y cómo se van a reír de sus imitadores! Porque ya verán ustedes cómo no faltan pacotilleros y autores de Episodios... en el baraitilo del mercado nacional.

Quevedo y Estraña

El fin del mundo llegó y llegó el juicio final; Dios a su trono subió y ante Dios compareció hasta el último mortal.

La muchedumbre se inclina al ver al Omnipotente, cuya frente alabastrina irradiaba luz divina, que deslumbraba a la gente. ¡Qué instante aquél! Se veía agolpado al mundo entero; ninguno se sonreía y hasta San Pedro tenía el aspecto más severo.

En tan terrible momento, una carcajada—acento de alegría de algún alma—

turbó la plácida calma de aquel celeste aposento! Y cuando ya iba el Señor, ante el que tiembla el infiel, a reprimir con rigor por su atrevimiento a aquel miserable pecador, exclamó Quevedo así: —Perdón, yo me sonreí, ante ese trono que brilla, porque Estraña, que está aquí, me ha dicho una Pacotilla.

Y rompiendo su mutismo, San Pedro llegó a exclamar: —Se le debe perdonar, pues yo hubiera hecho lo mismo, sin poderlo remediarse. Quevedo obtuvo el perdón, y todo siguió inmutable.

(Esto dirá un cronicón... después de la conclusión de este mundo miserable.) José Rodao

Noche de Reyes

Los niños, con su ingenuidad infantil, esperan impacientes la llegada de los legendarios Reyes Magos, que vienen con los camellos cargados de juguetes. Materiales manos, han escrito por inspiración de los hijos millares y millares de cartas, ¡ay! cartas imaginarias y sin destino cargadas de ilusiones y de esperanzas, en cada cual suplican los traigan lo bendado de los Reyes de Oriente los juguetes preferidos. Nada tan curioso e interesante como ese lacónico epistolario infantil.

Las niñas piden muñecas, minúsculas baterías de cocina, trapos y vestidos para las «peupes». Desde esa edad la naturaleza parece inclinarse a la batalla doméstica y a la intimidad prosaica de la vida del hogar.

Cada cual marcha, desde la cuna al sepulcro, empujado por el azar de su propio destino. Pero, se observará, que salvo en excepcionales casos, nunca los niños piden más que juguetes. Jamás demandan de los buenos Reyes Magos cosas útiles. Es que todavía no sienten todo el vigor en la exigencia de las necesidades humanas y de las exigencias sociales.

La imaginación despierta, o por lo menos comenzando a despertar, busca el encanto de conseguir lo anhelado y de arrobarse por lo maravilloso. ¡Dulce añoñar de los primeros años! ¡Qué pronto acaba! Sin embargo, el juguete en manos de niño, enfiada la ilusión vino el consorcio. Todo fatiga porque lo único que aviva la quimera, lo mismo en los pequeños que en los grandes, es la impenetrabilidad del misterio. Cuando roto el juguete se ha descubierto el mecanismo que es su secreto y por ser creto es todo su encanto, viene la desilusión y con ella el tedio irremediable. Es la eterna vanidad de vanidades.

Lo triste es que estos bendados Reyes Magos—en quienes todos hemos creído, y a los que todos hemos alguna vez esperado—caen también en la injusticia de la desigualdad de trato. No hacen un reparto equitativo de las donaciones, se acuerdan de los ricos y olvidan a los pobres. Y no debía de ser así, pues ellos, según la tradición evangélica, fueron con sus presentes un día, hace veinte siglos, a ofrecerlos a un niño pobre, pero de origen divino, que había nacido en un misero establo de Belén. Llevando entonces incienso, mirra y oro como ofrenda al más desvalido de los hombres que venía a redimir con sus ideas y con su sangre a la pobre estirpe humana.

¡Ay, es triste esta desigualdad de trato! Los niños ricos reciben cuanto apetecen y en una abundancia extraordinaria. Y acaso esa generosidad no la agradezcan. Todo lo tienen y la abundancia basta. En cambio, uno de esos juguetes que sobran a los ricos pudiera ser la felicidad de un día, de una hora o de un breve momento de alguno de los niños que nada tienen, salvo desconuelos, hambre y lágrimas sin cuento.

En estos desamparados de la fortuna y olvidados de la misericordia, son los que yo pienso en estos instantes en que todos los niños esperan con impaciencia el paso de los Reyes.

¿Qué dejarán ellos en los balcones? Unos, zapatos viejos, unas alpagatas sucias y desportilladas. A lo más dejarán una inútil esperanza que no ha de realizarse. Están muy altas las buardillas para que los Reyes Magos descarguen sus hermosos corceles y suban trabajosamente las interminables escaleras. Porque, así censores no los hay más que en las casas de los niños ricos.

Hay niños pobres que nada pueden colocar. No tienen ni balcón, ni zapatos. Y los Reyes Magos no saben siquiera que existen esos seres tiritando de frío agarrados por el hambre, sin más calor que el de los dulces sueños infantiles. ¡Ah, si en cambio fuera el buen Dios el que pasara! Dejaría a las puertas de esas viviendas sin lumbre, junto a la cuna sin mantas donde duermen tantos inocentes el juguete más hermoso y un pedazo de pan. Y al ver los pies desahucados, el buen Dios los calentaría besándolos con su cariño inmenso a los desvalidos y su divina misericordia infinita.

Pero, los hombres, egoístas, olvidan las realidades amargas y son indiferentes al sufrimiento ajeno, aun cuando se trata de ese doliente y silencioso desconuelo de los niños. Este año serán muchos los niños pobres que no reciban la visita de los Reyes legendarios que pasarán con sus camellos cargados de juguetes, sin hacer alto junto a las casas de los niños pobres. ¡Están tan a las, tan frías y sin luz las buardillas!

Mi corazón entristecido los compadece por anticipado y ahora con ellos el desamparo humano y la vanidad que hace tantas injusticias.

Album femenino

Despertar de Reyes

A LOS NIÑOS Cuando tras noche sin calma el día, al alborar, llene de gozo vuestra alma con un dulce despertar. Cuando contempleis dichosos el espíndido presente que los magos generosos os trajeron del Oriente. Cuando con loco placer veáis vuestro afán colinado, recordad... que puede haber otro niño desgraciado.

Pensad, sí, que acá en la tierra no todo es dicha y encanto, que cuanto la vida encierra es mezcla de risa y llanto. Que hay sobre ella pobres niños, seres dados al olvido, sin hogar y sin cariños, cual tristes aves sin nido. Niños que llorando, en pos de su triste suerte van pidiendo en nombre de Dios limosna de amor y pan.

Seres que en su desventura esperan calmar su anhelo, y su alma riestueña y pura sueña de placer un cielo; paraños de ilusiones, que jamás ven alcanzados los pequeños corazones de esos niños desgraciados...

Vosotros del niño pobre podéis aliviar la pena, haciendo con lo que os sobre una hora su vida amena.

Lucía Calle de Casado

Casi novela

El hermano de Diana, robusto, gallardo, calzaba con sus brazos el talle de la bella Ciciá; élase en el rostro de Apolo la ausiosa codicia de amor y en el de su compañera el abandono y la voluptuosidad de una amante feliz. El grupo escultórico era una joya de las mejores en el arte de la plastica, y podía competir la figura del dios con las ejecutadas antiguamente en mármoles pentélicos por el escultor griego y aun con el famosísimo de Belvedere.

Raquito y feucho era Leopoldo, el autor de tal joya, pero en cambio, por esa eterna ley del contraste, su genio era grande, juvenil, inmortal, según lo atestiguan sus creaciones artísticas. Berta, su mujer, habíase unido a Leopoldo, no por amor hacia el hombre, sino por atracción hacia el artista famoso. Suponia Berta, con excepcional criterio, que la juventud, la hermosura y las riquezas son cosas de las cuales no queda más que lo que resta de los armatostes negruzcos y roídos por la pólvora que antes sirvieron de andamiaje a vistosos castillos de fuegos de artificio. Ya comprenderéis que Berta poseía alma de artista.

Atraída por una fuerza superior de la que no podía explicarse la causa, permanecía horas y horas delante del grupo siguiendo con ávida mirada a su esposo, que con los palillos de modelar iba ultimando su obra. ¿Y queréis creerlo? Berta sentía por el hijo de Júpiter una atracción simpática inenarrable. Veíale, no como en realidad era, una escultura en barro, sino como un ser animado de lujurante esplendor. Miraba a Leopoldo y en aquellos momentos de alucinación veíale lástima. ¡Qué feo, qué ridículo se le antojaba, emouudo ea aquella balsa que le cogía desde el cogote a los pies! Berta, tendida en el diván y con los ojos entornados, quedábase contemplando a dios de los poetas, y poco a poco, borracha de ilusiones, experimentaba hacia él más cariño y un no se qué de respetuosa admiración: en cambio, Ciciá le producía en el fondo del pecho un malestar insólito. Amaba con loco e imposible amor al hombre y tenía celootesco de la amante. ¿Por qué su boca entreabierta, en la que se dibujaba un beso, parecía murmurar frases de apasionamiento revelando la orgullosa complacencia de ser amada por un dios?...

Desvanecida la pesadilla, Berta, corría a sus habitaciones a ocultar su vergüenza. ¡Cristo padre! ¿A qué extremo la empujaba su locura? Y quería apartar su mente de aquel dúo estatuario, encerrándose en la realidad; pero cuanto más quería alejarse de la quimera, tanto más se acercaba a ella. Apolo, aquel Apolo de barro la perseguía siempre, hacíale palpar el corazón, encendía en ella apetitos nunca sentidos y despertaba el organismo con crueldades sacudidas. Amaratábase su rostro la oleada de sangre y un suspiro salía de los labios.

Odio a muerte y celo de leona herida mezclábanse en aquellos delirios. El odio de Berta alcanzaba también al artista, al creador, al que había enlazado los brazos del más hermoso de los dioses al tallo de la aborrecible hija del Oceano, en la tumba establecida con su conciencia prometiendo la gran hazaña huir del taller, pero este sacrificio era superior a su voluntad. Voivía de nuevo, y siempre a la vista de Apolo, borracha de ilusiones, enamorábase más y más de la estatua.

El día que Leopoldo terminó su obra, acudieron a su taller multitud de amigos y admiradores. Todos encomiaron el gran valor artístico del grupo y el inusitado acierto con que lo había concluido el genial escultor. Berta compartía con éste su triunfo. Mostrábase por ello satisfecha, pero ¡creedme! siempre que alguno diría una alabanza a Ciciá ponderando su hermosura, o la amorosa expresión de su rostro, el enemigo de los celos, mordisqueaba en su alma y la ira titilaba en sus ojos.

Se habían marchado todos. Se encontraba sola contemplando extática a Apolo... Miro con aire de desahío a Ciciá que con su inanición, parecía burlarse de su rival. En un momento de celo terrible, Berta cogió del taller una de las mazas, encaramose al pedestal sobre que descansaba el grupo, y airada, terrible, en los ojos chispeos de odio, como la diosa de la venganza, levanto la diestra en alto y descargó un fuerte mazazo sobre el rostro de Ciciá... Repercutió el golpe, escuchose el caer de los fragmentos de barro en el pavimento y un suspiro temuc... Berta, angustiada, líorosa, caídos los brazos a lo largo del cuerpo, delante de Apolo, parecía pedir a Felipe con los ojos perdón por la alucinada haber profanado el rostro de su amador.

Alejandro Larrubide

LO QUE PIDO AL AÑO NUEVO resivo Te suplico que seas mensajero de paz y dicha, y en amor tecuendo, a las que en placer trueques el dolor profu aplica en fraterna afecto el odio artero. Que respandezca en tu renado quid se la más recta justicia en todo el mundo, que el orden no se altere ni un segundo y se llame al que roba, banquero; que sea el que trabaje, venturoso; que nada turbe el nacional reposo; que estén las substancias más baratas; de comestibles, es menas las cocinas y vendan a peseta las gallinas y a dos reales la arrobada de patatas.

Pedro Quesada Romero. Cuéllar, Enero, 1920.

SUMARIO

EN MEMORIA DE ESTRAÑA; YO, A MÍ MISMO por José Estraña.—RECORDANDO A ESTRAÑA, por Alberto Matienzo. QUEVEDO Y ESTRAÑA, por José Rodao.—NOCHE DE REYES, por Angel Guerra.—ALBUM FEMENINO. Despertar de Reyes (poesía), por Lucía Calle de Casado.—CASI NOVELA, por Alejandro Larrubide.—LO QUE PIDO AL AÑO NUEVO (soneto), por Pedro Quesada Romero.

-La Carbonífera Española-

Madrid, Barcelona, Valladolid, Zaragoza, Segovia, Avila, Leon, Gijón

Cotizaciones de precios, salvo variación

	PTS. QUINTAL
Antracita superior del Bierzo	6,00
Galleta superior de Asturias	6,75
Galletilla de idem de idem	6,00
Cok fundición de Villablino	6,90
Cok para estufas y cocinas (clase primera)	6,00
Hulla de Asturias para herreros	5,50
Ovoides hulla para cocinas	6,00
Eacina superior, gruesa	10,00
Cisco de eacina para braseros	7,00

DEPÓSITO: Sucursal de Segovia, calle del Roble, núm. 18. Teléfono número 105
CENTRO DE AVISOS: Plaza Mayor, casa de Felipe Alvarez. (teléfono número 20),
SERVICIO A DOMICILIO: Garantizamos peso y calidad.

Información local

Segovia al día

ENERO
4
Lunes

Estamos bajo el reinado de don Pedro I el Cruel.
Lo digo por el tiempo. Aires fríos del Norte, que soplan como furioso vendaval; un agua menuda, que cae hasta los huesos; nieves, granizo... No se recuerda nada igual, no obstante vivir acostumbrados—como buenos vecinos de la sierra—a las bajas temperaturas propias de este mes.

Sería cosa de no salir de casa, si no fuera por las apremiantes necesidades del hogar.

Pero no queda otro remedio.

No se cumple en estos días aquello de "ganar el pan con el sudor de tu frente"...

Por el contrario.

Nos jugamos nuestra preciosa existencia cruzando esas calles de Dios, en las que sólo nos puede salir al paso una pulmonía doble... y nada, nos quedamos tan frescos.

Todo por no carecer de lo más preciso, por el afán eterno de la criatura...

[Las pícaras garbanzos!]

JARABE BALSAMICO con HEROINA DE LLOVET

Medicamento eficaz para combatir las toses, bronquitis, afecciones catarrales, tos de los tísicos, etcétera.

Precio: 3,50 ptas. frasco. FARMACIA LLOVET - SEGOVIA -

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer pasó por esta población con dirección a Madrid, nuestro muy querido amigo el inspirado poeta y colaborador de EL ADELANTADO Francisco Iracheta, quien desde la estación nos envió un afectuoso saludo al que también con cariño correspondemos.

Aniversario

Mañana hará dos años que falleció el que fue en vida nuestro respetable amigo, el general excelentísimo señor don Gabriel Vidal y Ruby, prestigioso militar y cumplido caballero, del que se conservan en Segovia los más gratos recuerdos.

En esta triste fecha reteramos nuestro sincero pésame a la desconsolada viuda del ilustre finado, la exce entísima señora doña Dolores Loriga, a su hijo, el capitán de Artillería y distinguido amigo nuestro don Antonio Vidal, y a la familia toda.

Enhorabuena

Ha sido nombrado presidente de la Audiencia de Madrid, nuestro ilustre paisano y querido amigo, don Mariano Avellón Quemada.

La distinción concedida al señor Avellón es justo premio a sus profundos conocimientos en la ciencia del derecho y a sus eminentes servicios en la Magistratura.



FABRICA
DE
Licores y anisados
EXPORTACION
DE VINOS Y CHAMPAGNES
Félix Cuesta
SEGOVIA
Teléfono 149

Clases reanudadas

Mañana se reanudarán las clases en la Academia de Artillería.

En viaje se evitan radicalmente las infecciones contagiosas con las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Ultima hora

(POR TELÉFONO)

Madrid, 2 tarde

En la Presidencia.—Consejo inesperado

El señor Canals, al recibir hoy a los periodistas en la Presidencia, comunicó que esta tarde, a las seis, se celebraría Consejo de ministros.

La noticia de este inesperado Consejo ha producido gran sensación, y se cree está relacionado con los sucesos ocurridos en Barcelona.

Asegúrase que el Gobierno ha recibido peticiones apremiantes de personas de todas las clases sociales de Barcelona, para que intervenga de una manera enérgica y eficaz, a fin de acabar de una vez con los crímenes sindicalistas.

Conferencia

El presidente de Unión ciudadana ha conferenciado extensamente con el ministro de la Gobernación.

El terrorismo

El atentado de Barcelona.—Detalles del suceso.—El estado de los heridos.—Otros atentados en Valencia y Vigo

Se reciben nuevos e indignantes detalles del inicuo atentado de que anoche fué víctima en Barcelona el presidente de la Federación patronal, señor Graupera.

Este señor había recibido un anónimo amenazándole de muerte, y aunque no le dio importancia, puso el hecho en conocimiento del gobernador civil y se lo comunicó a varios amigos.

El gobernador redobló la vigilancia, pero a pesar de esto el crimen se realizó a las diez de la noche.

Iba el señor Graupera, en automóvil, a dicha hora por la calle de la Reforma, y al llegar el vehículo cerca de la esquina de la calle de San Pedro, de varios puntos estratégicos hicieron descargas cerradas contra el auto, que quedó acribilado de balazos.

El señor Graupera resultó con una grave herida en el pecho y con heridas de gravedad en la cabeza el patrono senos Sagner, que le acompañaba.

El chauffeur recibió nueve balazos, resultando herido de mucha gravedad.

También fueron gravemente heridos dos agentes de policía que iban en el automóvil. Uno de ellos se encuentra en estado agónico.

Al ruido de los disparos acudieron policías y varias parejas de la benemérita, los cuales, al ver a los grupos que corrían, hicieron fuego sobre ellos.

Los criminales hicieron frente a los guardias con descargas cerradas y al no conseguir escapar, dejando heridos de gravedad a un policía y un guardia civil.

El conocimiento del salvaje atentado ha producido en Barcelona enorme indignación, esperando todo el mundo medidas radicales que pongan fin al estado en que la ciudad se encuentra.

En Gobernación se han recibido esta mañana noticias de que todos los heridos continuaban en el mismo estado de gravedad, no confirmándose el rumor circulado esta madrugada de que el señor Graupera haya fallecido.

En diversos sitios de la capital se han recogido bombas y petardos.

Uno hizo explosión en un horno de la calle de Santa Margarita, ocasionando grandes desperfectos.

Esta mañana han aparecido unos pasquines amenazando de muerte a los individuos del Somaten y a los obreros del Sindicato católico.

Se dice en los pasquines que este es el último aviso que se da. El próximo correrá a cargo de los revólveres. Firma los pasquines la Mano Negra

Valencia

Al salir de su domicilio el patrón don Antonio Milló, acompañado de

varios amigos, un grupo apostado en las inmediaciones hizo sobre él una descarga cerrada, ocasionándole graves heridas en el vientre.

La policía ha detenido al anarquista Amador Palomares, uno de los autores del atentado contra el patrón señor Milló.

—En Vigo fué tiroteado por un grupo un patrono. El agredido resultó ileso.

Capilla pública en Palacio
La ceremonia propia del día resultó brillantísima

Además de los Reyes asistieron los infantes, el Nuacio, los obispos de Madrid y Sión, los grandes de España, damas de la Corte y Casa militar.

El Monarca hizo la ofrenda de tres cálices con oro, incienso y mira.

Los cálices se donarán a las tres iglesias más pobres de Madrid.

CORRESPONSAL

Pérdida

de una caja conteniendo especies desde la estación a la calle de Juan Bravo, 21.

Agradecerá su devolución Valeriano Cubero, San Clemente 1 (carro de transportes).

No más hernias

Curación radical, sin operación, con los emplastos y bragueros

- NOTTON -

Se confeccionan fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etc.

Representante en Segovia ROMERO—MEDICO

Juan Bravo, 35, Consulta de dos a cuatro. Gratis para estas enfermedades.

Jerónimo Farré

- Gamell -
Calle de Juan de Mena, 23, 1. MADRID

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

(quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las evenciones consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales
sin tutores laterales de acero, con plomo caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE
Consulta ortopédica en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre

Almacén de pescados
de
Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Precios Medio Kilogr.

He aquí los precios:

Merluza	2,50
Resugos	1,50
Calamares	2,00
Mero	2,50
Sardinas	1,00
Almejas	1,10
Ostras docena	0,90
Quisquillas	1,25

En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Sagovia TELEFONO NUMERO 95 SEGOVIA

Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso ANUNCIO

El día doce del corriente, a las doce de su mañana, se celebrará en las Oficinas de la Administración Patrimonial de este Real Sitio, la oportuna subasta de SESENTA Y SEIS PINOS Y CINCUENTA Y CINCO árboles de distintas especies, hallándose parte de estos últimos, divididos en trozas.

El volumen de los primeros, es de 73.176 metros cúbicos, de 20.505, el de las trozas, y de 22.844, el de los árboles frondosos enteros y su tasación en conjunto de 5.300 pesetas.

El pliego de condiciones será el mismo que ha regido en casos análogos y podrá consultarse en las referidas Oficinas de la Administración Patrimonial.

San Ildefonso a 3 de Enero de 1920.—El administrador, Baldomero Cabrera.

PASTILLAS PURGANTES YER

SON LAS MEJORES DEL MUNDO

para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias.

Constituyen el mejor purgante para NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS

Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos.

CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS O DOS PERSONAS MAYORES

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

- Banco Matritense -

Sociedad Cooperativa de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas en: Alcázar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas, Trujillo.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

A la vista	2 por 100
3 meses	2 y 1/2
6	3
1 año	4 y 1/2
2	5 por 100
5	6 por 100

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSISIMAS

Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

LAS NOVEDADES

GRANDES TALLERES DE FOTOGRAFADO

CALLE MAYOR, 23—MADRID

Trabajo en Cinc. Cobre, Estereotipia

Cliches tipo litográficos

Ilustraciones Artísticas en Color, etc.

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA

imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas

<p>DESPAHO:</p> <p>P. de Corpus, 11</p> <p>T.éfono 141</p>	<p>TALLERES:</p> <p>San Agustín, 7</p> <p>Teléfono 25</p>
--	---

ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M. Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Billetes Recordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras Folletos :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Bancos y Oficinas.

Se venden Practicante de farmacia

150 reses lanares, de ellas 40 paridas con sus corderos.

Para tratar dirigirse a don Sebastián Perlado, en Torreiglesias.

Se necesita para la de don José Illera.

Para informes dirigirse a dicho señor en Carbonero el Mayor.